

省打击非法集资工作督导组莅临信阳

冯鸣出席汇报会并部署我市“打非”工作

本报讯(记者 张勇)3月5日,省银监局局长赵焕亭为组长的省打击和处置非法集资工作督导组莅临信阳,指导我市防范、打击和处置非法集资工作,听取我市“打非”工作情况汇报。市委常委、常务副市长、市处非领导小组组长冯鸣出席汇报会。

市政府金融办的负责同志在汇报时说,截至目前,我市已6次召开全市防范、打击和处置非法集资工作会议,要求各级各有关部门摸清底数、建立台账、明确责任、解决问题。各县区、各管理区、开发区,市处非领导小组成员单位主要负责人分别签署了《打击和处置非法集资个人承诺书》,送纪检监察部门

和组织人事部门备案,按照领导干部实绩档案管理办法实施问责。

在听取我市的汇报后,赵焕亭对我市“打非”工作所取得的成绩给予充分肯定,他同时要求我市要紧绷“打非”这根弦,要在防范上下功夫,早发现、早打击。

冯鸣对督导组莅临我市指导工作表示欢迎。他说,省督导组来信阳指导工作是鞭策和加压,很有必要。下一步,我市对督导组提出的意见要按照要求,一项一项落实到位,并按照程序,争取把“打非”做好,问题解决。同时,排查工作要继续,重点行业要明确分工,实施经常性、动态管理,确保不再出现新问题。

行进中国 精彩故事

记者走基层

□本报记者 曾鼎 秦旭 文/图

妻子照顾瘫痪在床的丈夫20年,不离不弃,丈夫愿捐献遗体回报社会,将爱传递。这是发生在商城县李集乡王岗村一个农家的真实故事。

新春伊始,记者来到商城县李集乡王岗村农民余广秀家里,温暖的阳光照进这个普通的农家小院。院子里三间砖混平房,里里外外收拾得干干净净。在里屋的床上余广秀的丈夫曾庆河躺在床上。曾庆河高位瘫痪,颈部以下身体没有任何知觉,已经躺了20年。

余广秀、曾庆河于1988年结为夫妻,婚后生育一儿一女。1995年4月,曾庆河在给别人打水并施工中,发生意外事故,虽经全力抢救,还是造成高位瘫痪。厄运来袭,她一家生活骤然陷入黑暗。

邻居们来了,亲戚朋友们来了,村党支部、村委会动员全村群众给予这个不幸的家庭以关心和帮助。乡党委、乡政府也给予他们特殊的照顾。余广秀感受着这份人间真情,看

爱的传递

着躺在床上的丈夫和年幼的孩子,默默下定决心,要用自己的柔弱肩膀,扛起这份对于家庭的责任。

丈夫要护理,年幼的孩子还要上学,面对困境,余广秀没有放弃。她每天总是早早起床,做好早饭,料理好家务,把丈夫和孩子都安排好以后,匆匆赶去干活种地,中间还得回几次家给丈夫擦洗、翻身、喂药。

余广秀黑了、瘦了。有段时间亲朋好友也提醒余广秀对今后的生活要有个打算,丈夫曾庆河不忍心妻子这样苦下去,时常不配合护理,甚至有轻生的想法。但余广秀却把所有的爱和身心,都用在精心护理卧床的丈夫和抚育懵懂无知的一双儿女身上。

按时给丈夫喂饭,每天坚持给丈夫搓洗,端屎端尿,更换被褥,确保身体不感染。20年来,她日复一日、年复一年地悉心照顾着瘫痪的丈夫,至今丈夫没有生过病,精神状态良好。

余广秀用自己的艰辛付出,带着全家人熬过了那段最艰难的日子,也点亮了这个家庭对于美好生活的向往和希望。2014年,余广秀荣获“最美商城人”称号。



图为余广秀用吸管喂丈夫喝水。

“这20年,县、乡、村各级组织给了我们巨大的帮助和照顾,这也是我家能走过来的原因。”余广秀告诉记者。如今孩子大了,都有了独自的生活能力,女儿高中毕业后在一个大公司工作,儿子已是国家重点大学的研究生,丈夫的身体也日渐好转。

在床上躺了20年,除了身体不能动,曾庆河的意识还是清醒的。采访结束时,曾庆河表示,如果自己逝去,愿意捐献遗体为社会作贡献。

“我早就有这个愿望。别看我瘫痪20年了,我知道我的器官还是好的,感谢妻子、家人、社会对我的照顾,我愿意捐献我的器官、遗体,回报社会。”说话时,曾庆河眼角涌起点点泪花。

大爱无疆,爱在传递,记者真心希望全社会继续给予这个家庭更多的关怀,希望余广秀、曾庆河一家生活得更美好。

担当责任 真抓严管

全市住房公积金管理工作会议召开

本报讯(记者 任黎明 通讯员 刘益波)近日,我市召开住房公积金管理暨党风廉政建设工作会议,会议全面总结了2014年度的工作情况,表彰了2014年度住房公积金管理工作先进单位和个人,部署了2015年的工作任务。

2014年,在市委住房公积金管理中心党委的坚强领导下,在全体干部职工的共同努力下,我市住房公积金管理工作实现了新的发展和突破,社会地位进一步提升,队伍建设明显加强。截至2014年年底,全市住房公积金累计归集资金56.1亿元,缴存人员达25.5万人(不含离退休职工),累计为19194户职工家庭发放贷款31.9亿元,提取住房公积金11.88亿元。2014年,该中心系统获得“2014年度全省住房与城乡建设系统优秀局”荣誉称号。特别是2014年11月份,该中心作为全省3个市之一,接受住建部住房公积金服务工作专项督查检查,得到了督查组的充分

肯定和好评。

就2015年的住房公积金工作,该中心负责人要求,坚持全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,秉承“公开、规范、务实、为民”的工作理念,“坚持一个中心、围绕三条主线、提升四个能力”的工作思路,建立“基础稳固、发展健康、服务完善、效能提升”的住房公积金工作新常态。

最后,该中心负责人就2015年党风廉政建设、纪律作风建设、反腐倡廉工作要求大家担当责任、真抓严管。要清醒,不能执迷。要切实转变观念,认清形势,做清醒之人、明白之人,不碰廉政纪律的“高压线”。要担当,不能平庸。要切实履行好“两个责任”,牢记自己肩负的责任,找准职责定位,聚焦主责主业,把责任担在肩上、管到份上、严到份上。要规矩,不能越界。要时刻做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”。要清清白白做人,干干净净做事,树立良好的形象。

欢天喜地闹元宵



为了推动我市水利系统精神文明创建活动的深入开展,元宵节前夕,市水利机关举办了2015元宵节游艺活动。活动内容有猜灯谜、拔河比赛、集体跳绳比赛、6人绑腿跑比赛、托乒乓球接力比赛、夹气球接力比赛等6个项目。图为该局职工正在积极参与活动。

杜平 赵岩 摄



为弘扬中华民族传统文化,丰富群众的节日文化生活,3月5日,市图书馆举行了灯谜有奖竞猜活动。本次活动推出的谜语内容涵盖了天文地理、历史人文等,富有知识性与趣味性,为百姓增添了一份节日的欢乐。

本报记者 黄铎 摄

康乐体育用品专卖店

经营项目: 英克单电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、蓝球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内外运动地胶、室外健身器材等。全市最低价。

地址: 河南信阳新平西路(市教育周一楼) 电话: 0376-6260629 18603768699

学雷锋

见行动



3月4日一大早,20余名穿着红马甲的志愿者驱车来到平桥区五里店办事处敬老院里,为住在这里的17位老人包饺子等,并亲手为老人煮好端上,敬老院里处处洋溢着浓浓的节日气氛。这是信阳公益志愿者联合会开展的“3月份学雷锋见行动,我陪老人过元宵”系列活动之一,让老人过一个快乐的节日。

本报记者 郝光 摄

我市弘扬雷锋精神主题月活动拉开序幕

本报讯(见习记者 马迎春)3月5日,寒风凛冽,然而,在这样的天气里,狮河区张李湾社区内却温暖如春,其乐融融。

大清早,团市委负责同志和大别山志愿者们就齐聚该社区,有的为社区群众表演节目;有的为居民提供法律、医疗、消防咨询等服务;有的上门慰问贫困孤寡老人,送去生活用品;有的为老人打扫卫生,为老人理发,陪老人聊天……每个人的脸上都洋溢着甜蜜的笑容,忙得不亦乐乎。

“这些人可都是活雷锋啊,不仅仅是今天,以前这些人也经常过来看望我们母子俩。我的腿有残疾,这些年来和35岁的智障儿子相依为命,多亏了这些好心人的帮助!”69岁的丁大妈告诉记者。

据团市委青年志愿者工作部部长阮飞介绍,3月为“弘扬雷锋精神主题月”,3月5日为全市集中活动日,随后,团市委将在全市范围内广泛开展“志愿服务进社区”、“邻里守望”等主题活动,号召全市志愿者、中小學生深入基层、社区开展志愿服务活动,在全市掀起“认识雷锋、走近雷锋、学习雷锋、践行雷锋”的热潮,在全社会营造人人争当活雷锋、人人争做志愿者的浓厚氛围。

据悉,3月5日是毛泽东等老一辈无产阶级革命家题词“向雷锋同志学习”52周年纪念日,也是第16个“中国青年志愿者服务日”。本次志愿者进社区活动是由团市委组织,它拉开了我市3月份“弘扬雷锋精神”主题月活动的序幕。

共讲“信阳好故事”

(上接01版)央视《新闻联播》、《人民日报》分别以《许光:将门之后的平民人生》、《许光:大别深山映山红》为题报道了许光的先进事迹,随后中央媒体及网络积极跟进,许光事迹一夜之间在全国得到进一步传播,网上好评不断。

信阳是劳务输出大市,流动党员数量较多,长期在外的流动党员多达2.1万人。在党的群众路线教育实践活动启动时,为解决流动党员参学难问题,信阳依托在外务工人员相对集中地建立338个外建党组织,架起流出地和流入地之间的“桥梁”,确保流而不失、流而有为、流而有序。目前,全市长期外出的21256名流动党员,71.5%纳入了外建党组织的规范化管理。这既是信阳群众路线教育实践活动的重要内容之一,也是信阳群众路线教育实践活动的创新之举。《河南日报》、《光明日报》分别以《信阳抓实抓好流动党员教育实践活动》和《河南信阳:党员“流动不流失 离乡不离党”》为题,对“信阳经验”做了详细报道,对群众路线教育实践活动有很强的指导性,产生了良好的社会效果。

好故事必须有传播价值,既要胸怀大局,又要因势而为。去年,全市围绕全面建成小康社会和加快富民强市步伐,针对中心工作、重大活动、重点典型,做到一年一策划,一事一策划,形成了信阳新闻宣传策划的新常态。

一年来,持续开展“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”主题宣传,大力策划中国光彩事业信阳宣传,积极做好“美丽信阳·十大名片”推广宣传,广泛开展“寻找发现‘最美信阳人’”主题宣传……抓住信阳特点,找准信阳亮点,信阳对外新闻宣传大讲“信阳好故事”。中央、省主流媒体浓墨重彩地推出一大批重磅稿件。仅《河南日报》头版头条就刊发信阳重点报道8篇;河南电视台在“河南新闻联播”播发的信阳稿件逾百篇,讲述了大量的“信阳好故事”,使“信阳好声音”在更广阔的天地传播得更远、更好。

好故事在于发掘内涵

好故事总是让人津津乐道——“北京往南约1000公里,有个被称作‘北国江南、江南北国’的城市——信阳。1000公里的距离听起来够远,但坐上高铁,两地通达仅需4个多小时,又很‘近’。这份‘近’,使信阳对北京的感觉一下子‘亲’了下来。”

2014年5月28日,《北京日报》超常规用了近半个版面,刊发记者采访信阳市委书记郭瑞民的长篇通讯《信阳伸出协同发展“橄榄枝”》。这篇通讯的结尾意味深长:“如今,凭借多重独特而诱人的优势,信阳自信地向北京伸出‘橄榄枝’。”该专访发表后,立即在北京、信阳两地读者中引起强烈共鸣,不少读

者惊奇地说:“首都与老区信阳原来如此之近,抽时间一定去看看!”

既有新闻性,又有历史性,才是内涵丰富的好故事。

信阳郝堂,是古意乡村的瑰宝。2014年12月30日,《中国日报》英文版用一个整版的篇幅以《Back To Future In HaoTang》(《在郝堂》)为题向世界讲述了美丽乡村的郝堂故事、魅力信阳的中国故事。中文国际频道《走遍中国》2014年1月24日播发了具有信阳特色的民俗专题节目《信阳——妙手天成》,向全球观众展示具有中国地域特色的“年文化”。2014年6月3日至6日,央视农业频道《美丽中国乡村行——走进信阳》连播《醉美茶乡》、《水墨南湾》、《画里郝堂》、《红色新县》等4集信阳新闻专题。

同样是报道郝堂,在中国国际广播电台法语记者马多·迪亚姆的眼里,却是另外一番景象。她在2014年4月30日的采访手记《发现人间天堂》中这样写道:“下午我们正式开启了采访的第一站:郝堂村。穿过层层山水,走过村庄,宁静的氛围始终环绕,村口抱着孩子的妇女,支一张方桌打起麻将的邻居,对到访的外国人既熟悉又感到陌生的孩子们,安然垂钓的老人……这一切都带给人一种舒服,自然的感觉。当然身处茶都,茶自然也是村民们的生存之道,每隔几步就能看到茶室,茶博物馆,或者茶商店。的确,茶为郝堂村带来了越来越多的参观者,也让村子越来越有活力,足球赛,诗歌朗诵会等丰富的文体活动也带给了村民不一样的生活体验。”

好故事内涵需要深度发掘。去年3月3日,全国“两会”刚刚开幕,全国人大代表、信阳市市长乔新江做客中央人民广播电台“中国之声”的“政务直通两会直播特别节目”,用长达60分钟时间讲述“美丽乡村建设的信阳故事”。“科学推进新型城镇化也好,建设美丽乡村也好,都离不开一个‘美’字,都必须把握这个‘美’字。不管是什么也好,乡村也好,都必须保护好自然生态环境,从美的角度做文章。信阳是交通枢纽城市,有四条铁路、三条高速、三条国道从信阳经过,淮河水运、明港机场也正在建设,特殊的区位和便利的交通,使信阳成为中原经济区建设的前沿。”

践行核心价值观,同样需要发掘好故事的内涵。溯河区有个叫邱胜华的老人,每天早起,就在信阳市区转悠,捡点能用的破烂自己

回去翻修一下。13年时间里,他自费2000多元寄出上千封信件,把拾到的身份证、合同、发票等各类证件,按照上面显示的具体地址一一寄给失主。去年1月5日,央视“新闻直播间”和“共同关注”节目以《邱胜华:了不起的“失物信使”》为题讲述了“最美信阳人”邱胜华的故事。“失物信使”邱胜华的事迹感动了中原,感动了全国,他不仅成为“中国网事感动河南2014”年度网络人物,而且在阿里公益“天天正能量”活动中荣获一等奖。

谁说平凡中没有新闻?一向以深度报道策划见长的《东方今报·信阳读本》,2014年2月20日用11个版面,推出信阳10个平凡人物的主题报道《我们的价值观》。责任、奉献、关爱、执着、勇敢、感恩……走近他们,你会发现,在荣誉的光环之后,是普通人对真善美的追求。正是因为越来越多的“信阳好人”,成就越来越美的“信阳现象”,演绎越来越动听的好故事。

好故事在于放大效应

好故事应当是历久弥新——在信阳,茶节年年办,报道年年新,成果年年有,效应年年强。

2014年4月28日,中央电视台《新闻联播》播发了《2014中国(信阳)国际茶业博览会开幕》的新闻消息;茶文化节期间,《经济日报》以《谷雨时节访茶乡》为题,用三分之一版面刊发了信阳茶产业的发展状况;中央人民广播电台“全国新闻联播”栏目播发第22届信阳国际茶文化节开幕的消息;中国国际广播电台“实现中国梦 走转改信阳行”专栏播发中外记者看茶节长篇手记、特写、专访、音视频及图片报道30余篇,通过65个语种、200多个国家、2000多个俱乐部向世界传播……

只有讲出好故事,才能传播好声音。据不完全统计,茶文化节期间,各媒体共刊发、播出、转载、链接各种形式的信阳茶文化节相关报道达1200余篇(条),其中近50家网络媒体前来现场采访,刊发了160余篇茶文化节原创新闻,创历史新高,茶文化节的效应也在不断加大。

放大好故事的效应,既要着眼大局,又要顺势而为。去年,全市新闻宣传工作紧紧围绕“四个河南”“两项建设”的新目标和“持续求进、务实发展、积极作为”的总要求,不断放大好故事的效应,提升信阳新形象。

去年4月14日,“美丽信阳·十大名片”

新鲜出炉:信阳毛尖,战国编钟,鸡公山,南湾湖,信阳民歌,信阳菜,春申君黄歇,鄂豫皖苏区首府,美丽乡村郝堂,信阳国际家居产业小镇。借助省直媒体、网络媒体以及所有市属媒体力量,合力掀起信阳十大名片的宣传热潮。近300万人次参与此项活动,仅网络投票就高达1045万条。如今,“美丽信阳·十大名片”在信阳家喻户晓,在埠外声名远播……

去年9月3日晚,潢川县店头乡的农民工胡阳海和黄春刚,正在青岛市北区一家足疗店装修,突然听见女店主大喊“抢劫”。两人拔腿就跑,连追4个路口将劫匪拦下。劫匪奋力挣脱,并掏出匕首猛刺。毫无防备的胡阳海腹部、胸口连中两刀,黄春刚腋下中刀。胡阳海“一手捂着肠子,一手勒住歹徒脖子”,最终,他们合力将行凶男子制服。胡阳海和黄春刚见义勇为的事迹被各大媒体广泛宣传。仅河南手机报在9月至11月期间,连续15次做系列报道,农民工胡阳海和黄春刚同时入选“见义勇为”类“中国好人榜”。

好故事、好效应的放大,需要地方媒体与中央和省级媒体产生同频共振。

“中国光彩事业信阳行”也是2014年度信阳的重大报道主题。信阳日报、信阳广播电视台等市属媒体精心策划,不惜版面和时长,多体裁持续报道,全方位立体宣传,营造了良好的舆论声势。

与此同时,中央电视台播出《光彩事业汇集千亿元投资助力老区发展》的新闻消息和深度报道《光彩事业信阳行:以义为先带动老区共同富裕》;中央人民广播电台播出了《中国光彩事业信阳行》2369亿元意向投资助力老区发展》。人民网、新华网、中国网、央视网、新浪、腾讯、网易等网站首发、转载“中国光彩事业信阳行”相关新闻323篇,转发新闻800余篇。使“信阳好故事”、“信阳好声音”广泛传播,让信阳在全国大放光彩。

“信阳好故事”正成为“中国好故事”。前来信阳采访的中国国际广播电台阿尔巴尼亚记者阿尔巴娜手在其去年4月28日的报道《感受信阳之绿》中这样感叹:“绿色,这是信阳传递给我的一个信息,它不求大红大紫,而是以一种低调的姿态寻求和自然的和谐相处。这个城市没有像一些城市以某个噱头追求‘走红’,而是选择了一条绿色生态的发展道路。”

旗正风劲好扬帆。如今,信阳新闻宣传工作在改革中推进,在重点上突破,在务实上着力,在创新中发展。围绕中心、服务大局,讲述好信阳故事,传播好信阳声音,已经汇聚起了不断加快全面建成小康社会的步伐,让信阳在“四个河南”建设中更加有力、更加出彩的磅礴力量。